I. Le radian.

Définition : Le radian est, comme le degré ou le
grade, une unité de mesure d’angles définie de la

facon suivante :
A :
M

Remarque : La mesure en degrés celle en radians
sont proportionnelles : 360 degrés <+ 27 radians.

Silarc MN d’un cerle de
rayon I a pour longueur
R, alors langle MON

vaut 1 radian.
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Définition: Le cercle trigonométrique estle cercle ()
de centre O, de rayon 1 muni d’un sens de rotation,
i.e. orienté de telle sorte que le sens positif (ou di-
rect, ou trigonométrique) est celui du sens inverse
de rotation des aiguilles d’'une montre.
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On enroule la droite des réels sur le cercle trigono-
métrique, dans le sens positif mais aussi dans le sens
négatif.

Ainsi tout nombre réel = correspond a4 un point
M du cercle.

Placer des mesures positives puis négatives en ra-
dian sur le cercle trigonométrique :
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Il. Fonctions sinus et cosinus

Définition:  Soit = un réel quelconque. Il lui cor-
respond un unique point M de €. On appelle co-
sinus de x, noté cos x et sinus de x, noté sin z, les
coordonnées du point M dans le repére (O;7; 7).
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D’aprés le cercle trigonométrique, on a les prop. :
® cos’z +sin’x = ... (Pythagore)
¢ ... <cosr<... et . <sinz <....

¥ cos(x + 2m) = cosx et sin(x + 27w) = sinz
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Variations de cos et sin

Par lecture sur le cercle trigonométrique, complé-
ter les deux tableaux de variation et identifier les
courbes ci-dessous.

z 0 5 M
cos(x)
z [0 5 M
sin(z)
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